

14 अगस्त, 2020

सतर्कता संबंधी महत्वपूर्ण सूचना

राष्ट्रीय कौशल विकास निगम (एनएसडीसी) व्यापक रूप से आम जनता और अपने सम्बद्ध प्रशिक्षण पार्टनरों का ध्यान निम्नलिखित सावधानियों की ओर आकृष्ट करना चाहता है :

1. राष्ट्रीय कौशल विकास निगम ने उसे सौंपे जाने वाले प्रस्तावों को तैयार करने, प्रस्तुत करने या जमा करने के उद्देश्य से किसी भी व्यक्ति, एजेंसी, संगठन या मध्यस्थ को नियुक्त अथवा अधिकृत नहीं किया है। राष्ट्रीय कौशल विकास निगम की सम्बद्धता हेतु प्रस्ताव सौंपने, संभावित आवेदकों को राष्ट्रीय कौशल विकास निगम की सम्बद्धता प्रदान करने या उन्हें प्रशिक्षण पार्टनर बनाने के वास्ते किसी किस्म की सुविधा अथवा सेवा उपलब्ध कराने के उद्देश्य से भी राष्ट्रीय कौशल विकास निगम की ओर से किसी को अधिकृत या नियुक्त नहीं किया गया है।

2. राष्ट्रीय कौशल विकास निगम आम जनता और अपने सम्बद्ध प्रशिक्षण पार्टनरों को सचेत करते हुए उन्हें चेतावनी देना चाहता है कि वे ऐसी किन्हीं भी गतिविधियों में लिप्त न हों और न ही ऐसे दुष्प्रचार, धोखाधड़ी, दलालों और एजेंटों के झांसे में आएँ जो खुद को राष्ट्रीय कौशल विकास निगम की ऋण संबंधी सेवाओं, संवितरण तथा राष्ट्रीय कौशल विकास निगम द्वारा शुरू की गई किसी भी योजना या कार्यक्रम के तहत भुगतान संबंधी सुविधाओं के लिए अधिकृत किए जाने का दावा करते हों।

3. हम सार्वजनिक रूप से जनता को याद दिलाना चाहते हैं कि किसी प्रशिक्षण पार्टनर की सम्बद्धता के लिए विस्तृत मानकों और दिशा-निर्देशों की एक प्रक्रिया है जिसका राष्ट्रीय कौशल विकास निगम कड़ाई से पालन करता है। ऐसी प्रक्रियाओं, दिशा-निर्देशों और आवेदन-पत्रों इत्यादि का विवरण (जिसमें राष्ट्रीय कौशल विकास निगम द्वारा लिया जाने वाला शुल्क शामिल है जो कि हमेशा 'राष्ट्रीय कौशल विकास निगम' के नाम से स्वीकार किया जाता है), राष्ट्रीय कौशल विकास निगम की वेबसाइट 'www.nsdcindia.org' पर उपलब्ध है। इस तरह का विवरण और जानकारी राष्ट्रीय कौशल विकास निगम कार्यालय से भी प्राप्त की जा सकती है जिसका पता है- 301, तृतीय तल, वेस्ट विंग, वर्ल्डमार्क 1, एयरोसिटी, नई दिल्ली-110037 ।

4. यदि आपको लगता है कि आप किसी ऐसी धोखाधड़ी के शिकार हुए हैं जिसमें तृतीय पक्ष ने राष्ट्रीय कौशल विकास निगम के प्रतिनिधित्व का झूठा दावा किया हो और कहा हो कि वह राष्ट्रीय कौशल विकास निगम के साथ साझेदारी अथवा किसी भी भुगतान की प्रक्रिया को आसान बनाने के लिए राष्ट्रीय कौशल विकास निगम से सम्बद्ध है या राष्ट्रीय कौशल विकास निगम द्वारा अधिकृत किया गया है तो आपसे अनुरोध है कि आप तत्काल ही हमसे या पुलिस से संपर्क करें।